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   COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 10/09/2018 

L’anno duemiladiciotto, il giorno dieci del mese di settembre, in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n.1087826 del 24/08/2018 ai sensi 

delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Istruttore Amministrativo Mario Sapienza, coadiuvato, nella funzione di 

verbalizzante dalla Sig.ra Maria Giulia Conigliaro, Collaboratore Prof.le Amm.vo dell’U.O. 3 

Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:36 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale sono assenti i Conss. Buonpasso, Lupo e Ruggiero. 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss. Buccola, Dentici e Di Vincenti con l’approvazione del Consiglio e chiede al 

Segretario di dare lettura del Verbale della seduta precedente. 

Il Segretario -  Legge il Verbale. 

Alle ore 09:38 - Entra il Cons. Ruggiero. 

Alle ore 09:39 - Esce il Cons. Tuzzolino. 

Alle ore 09:42 – Il Presidente esce per motivi Istituzionali, si dovrà recare a Palazzo delle 

Aquile presso la 3° Commissione Consiliare per una riunione, pertanto assume i lavori d’Aula il 

Vice Presidente Alessandro Shiera. 

Il Presidente f.f. - Scorre l’O.d.G. e pone in discussione la Mozione avente per oggetto: 

“Istituzione raccolta differenziata porta a porta nel quartiere Boccadifalco” a firma dello 

stesso. 

Il Segretario – Legge il documento. 

Il Presidente f.f. - Illustra  la Mozione  e riferisce delle lamentele dei cittadini residenti 

relativamente al caos che si viene a creare quando ritirano la spazzatura, ai ritardi nel ritiro  della 

stessa ed al pericolo igienico sanitario sempre presente considerata la situazione attuale degli 

enormi “cumuli di spazzatura”, per cui chiede ai colleghi di votare favorevolmente il documento, 

tenendo pure presente che sarebbe arrivata l’ora di far partire la raccolta differenziata anche nella 

nostra Città. 

Il Cons. Di Vincenti -  Concorda con il collega Schiera, esprime il suo parere favorevole e 

ritiene che la presente Mozione è la giusta occasione per sollecitare e far partire la raccolta 

differenziata nel nostro quartiere cosa che già avviene in quasi tutta la città. 

Il Cons. Dentici – Si dichiara favorevole alla Mozione e ritiene che detto servizio debba 

partire al più presto non solo nel nostro territorio ma in tutta la città, cosa che al momento avviene 

in maniera ridotta per l’inefficienza dell’Amministrazione. 

Alle ore 09:54 -  Entra il Cons. Lupo. 

Il Cons. Sinopoli -   Si dichiara favorevole all’iniziativa, che è volta alla migliore vivibilità 

dei Cittadini e perché il futuro è la raccolta differenziata. 

Il Cons. Lupo -  Ritiene che la raccolta differenziata dovrebbe essere fatta in tutta la città e 

non si spiega come mai Palermo sia così indietro rispetto a tutte le altre Città Italiane, esprime 

parere favorevole. 

Il Cons. Ruggiero - E’ favorevole alla Mozione, ritiene che è giunto il momento di parlare 

seriamente di raccolta differenziata porta a porta per la nostra città e fa notare la sua soddisfazione 

nell’apprendere che anche i colleghi che hanno votato questa Amministrazione si siano resi conto 

dell’inefficienza della stessa, cosa spesso evidenziata dallo stesso. 
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Alle ore 09:58 - Entrano il Cons. Buonpasso ed il Cons. Tuzzolino. 

Il Cons. Buonpasso – Ringrazia il V.P. Schiera per la lodevole iniziativa, si augura che 

quanto richiesto con la presente mozione vada a buon fine nel più breve tempo possibile, 

considerato che il sito di riferimento è costantemente in difficoltà nella raccolta dei rifiuti, esprime 

parere favorevole. 

Alle ore 10:04 il Presidente f.f. mette in votazione, per appello nominale, la mozione 

appena discussa e l’esito ottenuto è seguente: 

Presenti  09 

Assenti  01 (Moncada) 

Favorevoli 09 

Astenuti 00 

Contrari 00 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti e votanti. 

 Il Presidente f.f. – Espletata la votazione, chiede se vi sono comunicazioni. 

 Il Cons. Lupo -  Riferisce che persistono i problemi, e quindi aumentano le lamentele dei 

Cittadini, per quanto riguarda l’impianto di illuminazione, perchè le lampade non vengono 

sostituite, tratti di strada sono completamente al buio, ci sono pali elettrici che andrebbero sostituiti 

e chi più ne ha più ne metta, tutto ciò avviene presso: Via olio Di Lino, Via Decano, Via Santicelli, 

Piazza Pagliarelli, Via Altofonte. 

E’ urgente contattare la AMG e personalmente il Presidente Butera, che faccia capire il motivo del 

disinteressamento nelle periferie. Chiede che venga invitato in Aula l’Ing. Butera per dare 

spiegazioni serie in merito. 

 Il Cons. Ruggiero – In riferimento ai festeggiamenti in onore di S.Rosalia in Corso Pisani, a 

differenza del Collega Lupo, si sente di dover ringraziare per tutto il lavoro svolto la società AMG 

che si è dimostrata per l’occasione efficiente e puntuale. 

 Il Cons. Di Vincenti – Ritiene di dover attenzionare un comportamento poco corretto da parte 

dell’Amministrazione nei confronti dei Cittadini. Il Consiglio Circoscrizionale costantemente 

chiede che vengano effettuati interventi di ritiro spazzatura e pulizia straordinaria, cose spesso 

disattese, invece si nota che l’Amministrazione rivolge la sua attenzione a queste tematiche solo in 

casi di manifestazioni particolari e questo non è corretto. Si dovrebbe richiedere un’incontro con il 

Presidente della RAP per poter concretamente discutere del ritiro degli ingombranti nel nostro 

territorio. 

 Il Cons. Ruggiero – Invita i Colleghi a riflettere sulla questione rifiuti, perché come 

verificato di persona insieme al Cons. Sinopoli, l’unica strada da seguire per essere ascoltati è 

quella di azioni eclatanti e congiunte di tutto il Consiglio a tutela di tutti i residenti nel territorio. 

 Il Cons. Di Vincenti – Riferisce di essersi recato già più volte presso la sede Rap di Piazza 

Cairoli, a fare le dovute rimostranze, ma non è servito a niente. 

 Il Cons. Sinopoli – Ha verificato che stamattina, il Parco Giochi “Francesca Morvillo“  di via 

Rosina Anselmi  era aperto ed erano presenti sul posto gli operatori di Ville e Giardini che stavano 

effettuando la manutenzione ordinaria. 

 Alle ore 10:18 il Presidente f.f. in assenza di ulteriori comunicazioni chiude la seduta. 

 

                  F.to il Segretario                                                                      F.to il Presidente f.f. 

Istruttore Amministrativo   (Alessandro Schiera) 

 (Mario sapienza)  

                  

             F.to il Presidente 

                                                                  (Silvio Moncada) 

 

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione. 


